

开幕式展演“各显神通”，参与性更广、趣味性更强已成为普遍趋势——

# 今秋运动会，更像“嘉年华”

□青岛日报/观海新闻记者 张羽



■10月21日，国信体育中心辅助训练场上，运动员们正展开激烈比拼。 王雷 摄

观众点赞。

记者了解到，大多数企事业单位、学校会在春秋两季举办两场运动会。比赛场上的“规定动作”拼的是运动员实力，而开幕式这样的“自选动作”就靠参与者们“各显神通”了。如何让自己所在的团队在开幕式上做个“显眼包”，参与者们“脑洞大开”、各展才能。

舞蹈表演要统一，仅凭自己排练显然不够，那就请专业舞蹈老师编排，参与者由此获得提升舞蹈技能的机会；光有整齐的动作编排仍然不够，于是花样繁多的自定义道具出现，无人机、平衡车、卡通人物……最后还要有一场氢气球放飞仪式，开幕式就此画上圆满句号，运动员纷纷走上自己的“赛道”。

开幕式展演表面上比的是服装道具、表演创意，其实到底看的是团队向心力和凝聚力。”某单位负责人于先生认为，现在的运动会越来越像大型团建活动，尤其是晚会。”据校方统计，这场通过网络直播的校运会开幕式观看量超过百万人次，收获大批

于先生表示。

## 强竞技、重趣味，运动会更像“大团建”

不仅是开幕式日趋“综艺化”，运动会项目设置同样在与时俱进。

传统的跑、跳、投尽管仍占据“C位”，但集体项目越来越多，表现形式越来越多元，参与性更广、趣味性更强已经成为普遍趋势。其中，一些运动会甚至有了更“大”的名字——体育嘉年华、体育文化节，以往更多担当“配角”的拔河、跳大绳、“龙凤戏珠”等趣味项目热度攀升，吸引了更多人报名参与。

而在学校层面，将运动会与日常体育教学工作相结合逐渐成为主流。比如，青岛嘉峪关学校今年的秋季运动会就结合了体质监测的内容，主要设置跳绳、坐位体前屈、50米跑、仰卧起坐等项目，按照学生所获分值相加计算班级总成绩，几乎做到了人人参与；青岛第三十七中学则设置了健身操、迎面接力、足球射门等趣味项目，该校学生发展中心满满当当。

中心主任王飞说：“秋季运动会还是以田径比赛为主，到了春季运动会的时候，基本都是趣味项目了。”

传统的竞赛项目考验身体素质，现在的趣味项目更强调团队合作。“要考虑‘排兵布阵’、相互协调，在团队中学会与人相处，发挥出自己的优势。”王飞说，在孩子们的成长中，运动中获得的这些体验至关重要，可以迁移至学习、生活中。

青岛嘉峪关学校的体育老师吕涛认为，现在中小学运动会的趋势就是从单一向综合发展，从“竞技”走向“趣味”，更注重团体项目，强调人人参与。“以前，一个班有40多个孩子，真正能参与运动会的不过10人左右，现在几乎做到了全员参与，这正是学校大力实施素质教育课程改革，帮助学生树立终身体育理念的具体表现。”吕涛说。

## 有活力、促消费，运动会有本“经济账”

杭州亚运会刚刚结束，人们从中感受到了赛事经济的强大潜力和活力。而身边的这些运动会，同样也有一笔可观的“经济账”可算。

最直观的受益者就是场地租赁方。以天泰体育场为例，除去每天几万元的固定场租费用外，运动会所带来的巨大人流直接拉动了周边餐饮、百货、停车等商户的收入。“场租只是开放看台和塑胶跑道费用，使用内场草坪需要额外收费。”任延春介绍，趣味项目、拓展项目增多后，草坪使用率大大增加。“我们按项目多少收费，一般一场运动会下来，草坪会有一万多元的单独收入，有时候会更多。”任延春告诉记者。

一些赛事公司也捧起了运动会的“饭碗”。他们通常会根据主办方需求，提供赛事组织、赛程编排、道具租赁、电子计时等一系列服务，每场收费从数千元到数万元不等。此外，各单位、学校购买服装、奖品以及相关物料也是一笔不小的开支。

“今年，各单位的运动会真是‘能开尽开’，业内感觉到了市场的变化，运动会的服装订单明显增多，大家都很看好这一发展趋势。”体育用品经销商李承康说。

第22届中国大学生游泳锦标赛(北方赛区)启幕

## 400余名高校学子在青角逐144枚金牌

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报10月22日讯 22日，第22届中国大学生游泳锦标赛(北方赛区)在青岛国信体育中心游泳跳水馆启幕，来自清华大学、北京大学、南京大学、山东大学等55所高校的400余名大学生将向着144枚金牌发起冲击。

本次比赛由中国大学生体育协会主办，中国大学生体育协会游泳分会执行，青岛国信文化体育产业有限公司承办，北京腾迈国际体育有限公司协办。比赛设置4个组别，共有自由泳、蛙泳、仰泳、蝶泳、个人混合泳、接力6个大项、22个小项，赛期4天。

中国大学生游泳锦标赛是国家遴选和储备游泳人才的重要平台，本届比赛首次改革为分区赛和总决赛进行，其中，南方赛区比赛已在贵州省遵义市举办。根据规则，南、北方赛区男、女子各项目前12名将获得参加总决赛的资格。

据悉，本次赛事保障团队将围绕核心环节做好各项保障服务。在赛事筹备方面，整体升级国信体育中心游泳跳水馆各项设备设施，调试场馆室温、水温，确保提供舒适的比赛环境；在赛事服务方面，全力做好餐饮、住宿、交通、医疗等各项工作，做好食材溯源和食品留样，确保酒店服务及食品安全达到赛会标准。

## 全环境立德树人

## “童爱市南”家校社协同育人实践中心揭牌

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

本报10月22日讯 近日，市南区湛山街道举办“童爱市南”家校社协同育人实践中心暨儿童友好社区联盟成长开放日活动。

“童爱市南”家校社协同育人实践中心立足街道社区、关注家庭，项目化推进协同育人工作，形成学校积极主导、家庭主动尽责、社区有效支持的良好氛围，持续擦亮“最优教育在市南”品牌。通过“家校社”共建，将有效实现资源共享，形成优势互补、双向发展的良好教育生态。

未来一年，儿童友好社区联盟成员将为社区儿童提供不少于100场友好活动，在产业布局、服务环境、成长空间、素养赋能中给予社区儿童更多优先权益保障，注重提升儿童福祉，以小切口、微改造、优服务推动大变化，从而增强儿童获得感、幸福感。

仪式上，湛山社区聘请50名市南区实验小学学生担任社区儿童网格员。仪式结束后，来自市南区实验小学的近百名学生及家长走进湛山社区党群服务中心，现场体验“童爱市南”儿童友好社区联盟成员单位所带来的反诈宣传、交通安全科普、人工智能科普、视力防控宣讲等活动。

# 爱在福彩 情暖重阳

青岛福彩联合福彩养老院开展文艺汇演庆重阳活动



# 福彩



青岛市福利彩票发行中心



■“爱在福彩 情暖重阳”文艺汇演颁奖仪式。

为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，喜迎重阳佳节，10月20日上午，在市南区隆德路7号甲的青岛福彩养老院里，一场由青岛市福利彩票发行中心和青岛福彩养老院共同举办的“爱在福彩情暖重阳”文艺汇演活动精彩上演。青岛市民政局党组成员、副局长鲁晨，相关处室负责人、部分局属事业单位代表及养老院名誉院长作为特邀嘉宾出席汇演。

演出掀起一个高潮。老人们聚精会神观看表演，岁月沉淀的脸上仿佛能看到青春的回忆和光彩，令人动容。

据悉，本次参演的养老院老人中，最年长的歌者有90岁，年龄最大的舞蹈演员已有86岁，他们用精彩的演出充分展现了老人的精神风貌。活动期间还穿插趣味性有奖问答环节，“福利彩票的发行宗旨是什么？”“扶老、助残、救孤、济困。”每个问题一提出，观众都积极抢答，观看演出的同时，也了解到民政及福彩知识。

活动现场还为2023年青岛福彩养老院护理技能大赛的一二三等奖选手颁发了获奖证书。观众们纷纷竖起大拇指，为他们的专业点赞。

“我们自信，我们前行，看中华儿女走向新的天地，看中华儿女走向新的天地！”伴随着青岛福彩员工带来的歌舞《新的天地》，本次文艺汇演活动圆满结束。青

岛市福彩中心还为老人们赠送了毛巾、水杯等精美礼物，祝愿老人健康长寿、安享晚年。

福彩是福利彩票始终不变的初心。“扶老”作为福利彩票的发行宗旨之一，是福彩公益金“取之于民、用之于民”的社会承诺。多年来，青岛福彩始终将关爱、扶助老年人作为义不容辞的责任，以实际行动大力弘扬尊老、敬老、爱老、助老的社会风尚，持续为老年人的生活增福添彩。在重阳佳节来临之际，也祝福所有的老人节日快乐，幸福安康！



■文艺汇演演出现场。



重温昔日美好 期待好运到来

## 刮刮乐新票“流金岁月”两种玩法惊喜不断

流金岁月，似水年华。时代的车轮永不停息，美好的时光让人怀念，怀旧的心情引发共鸣。留声机、老式电视、老式电话……这些复古元素纷纷出现在刮刮乐新票“流金岁月”的票面上，复古与时尚结合，美好与惊喜相遇，带您重温昔日美好，期待好运到来。

该票面值20元，共有17次中奖机会，最高奖金60万元。共有两个玩法，“经典留声”和“花样年华”两个玩法区内的中奖奖金兼中兼得。

玩法一：刮开覆盖膜，如果刮出任何奖金金额，即可获得该奖金；如果刮出与《玩法一奖金对照表》中相同的短语名称，即可获得所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

### 《玩法一奖金对照表》

短语名称	奖金
留声机	500元
录音机	100元
随身听	50元

玩法二：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金；如果刮出“”图符，即可获得该图符下方所对应奖金的5倍。中奖奖金兼中兼得。

福彩刮刮乐“流金岁月”带您怀念过去，憧憬未来，期待惊喜，快来尝鲜体验吧！



## 自选复式投注 收获双色球二等奖

10月15日晚，双色球游戏第2023118期开奖。当期红球号码为01、02、11、19、25、29，蓝球号码为04。

一等奖开出9注，单注奖金722万多元，这9注一等奖花落9地：河北1注、辽宁1注、江苏1注、福建1注、山东1注、湖北1注、湖南1注、广东1注、云南1注。二等奖开出400注，单注奖金62485元，山东二等奖中出9注，青岛市揽获其中1注，出自即墨区田横镇中心大街的福彩37023907销售站。

“昨晚就有彩民朋友给我发信息，说我们站中奖了，我一听很激动，赶紧返回站里开机查看。”该站工作人员黄娜激动地说，“打开机器一看果然中了，顿时开心得不得了，并第一时间在朋友圈发布了中奖喜讯！”

根据数据检索，出自该站的中奖彩票为9+1自选复式票，中得1注二等奖、18注四等奖和45注五等奖，喜获奖金66535元。根据双色球1200万促销活动规则，每注9+1复式投注的彩票中奖后可再获赠210元双色球彩票。黄娜当时心里就对幸运彩民有了大概地猜测，今天一大早，她就来到了站里。“今早站里开门没多久，中奖彩民就来报喜了，是站上的一位老彩民，平时就喜欢复式投注双色球游戏，这次中奖正逢双色球促销活动开展期间，彩民除了能中得二等奖奖金外，还获得了210元面值的双色球彩票。”

黄娜还第一时间手写了喜报贴在站内，庆祝此次中奖，“不少彩民看到站里中了奖都很开心，还有彩民专门到站祝贺，并购彩沾喜气。”据她介绍，该站最近的运势非常好，前不久有彩民中出快乐8“选五四胆全拖”奖金17260元；3D游戏也时常中出数万元甚至十万元以上大奖。“我们站可以说一直是中奖不断，希望这种好运在彩民朋友的支持下能够继续下去，让大家多多享受中奖的快乐！”